

屯門區議會備忘錄

2018-2019年環境、衛生及地區發展委員會 第七次報告

I. 會議

環境、衛生及地區發展委員會（下稱「環委會」）於2019年1月25日舉行第八次會議。

II. 建設智管網（屯門區）

2. 水務署及博威工程顧問有限公司代表向環委會簡介題述項目的安排。經討論後，環委會不反對題述項目，並希望水務署於施工前可繼續與相關持份者及環委會保持緊密聯絡。

III. 建議解散屋宇署／食物環境衛生署聯合辦事處

3. 為提高屋宇署及食物環境衛生署聯合辦事處（下稱「聯辦處」）工作效率，環委會就增加聯辦處人手、優化其作業流程及行政架構、使用新科技作滲水測試等可行性作出討論。考慮到政府的專責檢討小組正檢討聯辦處的運作，環委會議決去信發展局及食物及衛生局表達環委會對聯辦處整體運作的意見。此外，環委會請食物環境衛生署（下稱「食環署」）適時向環委會匯報有關地區聯合辦公室的確實安排及專責檢討小組的檢討結果。

IV. 食物環境衛生署報告

4. 有委員查詢於新慶村及豐安街安裝網絡攝錄機的完工時間。食環署代表回應表示，已於上述兩地點安裝攝錄機並已啟用。由於業旺路垃圾收集站非法棄置垃圾的情況已持續改善，故署方打算將該處的攝錄機移至其他黑點，以更好善用資源。

V. 2019年屯門區滅鼠運動（第一期）

5. 有委員表示新墟街市鼠患的問題惡化，希望食環署留意及跟進。食環署代表回應表示，署方會繼續加強新墟街市的滅鼠工作。

VI. 環境、衛生及地區發展委員會轄下工作小組報告

6. 環委會通過轄下三個工作小組的工作報告。

VII. 屯門區水管敷設工程的進度報告

7. 有委員查詢湖翠路及龍門路、美樂里交界及杯渡路的工程進度及水務署於農曆新年假期的人手安排，並希望水務署於農曆新年假期前妥善處理地盤物資及清理垃圾。水務署代表回應表示，上述工程均符合預期進度，而工程承辦商會於農曆新年假期前清理地盤物資及垃圾。另外，署方已安排緊急處理維修隊伍候命，以即時處理農曆新年假期期間的任何突發爆水管的事故。

VIII. 屯門空氣質素監測站的空氣質素健康指數

8. 有委員要求環境保護署（下稱「環保署」）作出相應措施以改善屯門的空氣污染情況。環保署代表回應表示，為了改善空氣質素，環保署已就控制三大主要空氣污染排放物來源（即發電廠、汽車及船舶）推行多項措施，但各項措施均需待觀察一段長時間方可見其成效。署方亦已定期與廣東省政府探討合作方案，並計劃共同制訂減排目標。

IX. 屯興路交匯處一帶補種樹木

9. 有委員查詢題述事宜的跟進渠道。經討論後，環委會建議先將有關議題交予地區設施管理委員會（下稱「地委會」）考慮，並由地委會決定是否轉交至其下屯門綠化事宜工作小組作出適當跟進。

屯門區議會秘書處

日期：2019年2月18日

檔號：HAD TM DC/13/30/EHDDC/4